

Vizsgálathullám indul?

Kártérítési pert fontolgat a város

Az Egészségügyben Dolgozók Demokratikus Szakszervezetének elnöke, Cser Ágnes a szegedi egészségügyi privatizáció ügyében ismeretlen tettes ellen tájékoztatást tett a Csongrád Megyei Főügyészségen. Az elnök asszony a kórházprivatizációs tervek felülvizsgálatát kezdeményezte a Gazdasági Versenyhivatalnál, a Közbeszerzések Tanácsánál, és a megyei közigazgatási hivatalnál. Az EDDSZ elnökének lapunkban megjelent bejelentésére reagálva tegnap sajtóközleményt adott ki a város önkormányzata:

„Érthetetlen számunkra az EDDSZ elnökének törekvése Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatának folyamatos lejárására annál is inkább, mert Cser Ágnes a főügyészségen kívül panasszal fordult többek között a Gazdasági Versenyhivatalhoz, a Közbeszerzések Tanácsához, a Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatalhoz. Fontosnak tartjuk megjegyezni a valóban hiteles tájékoztatás érdekében, hogy nevezett szervezetek már többet, több alkalommal is megkeresték feljelentésükkel vagy panaszukkal. Az eddig lefolytatott eljárások eredményeképpen nyilvánvalóvá vált számunkra, hogy egy újabb, elfogult, rosszhiszemű kezdeményezésről van szó. Ennek alátámasztásául ismételt tájékoztatjuk a közvéleményt, hogy a Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatal tudomásunk szerint már két alkalommal utasította el a beadványokat, mivel azok nem érdemi döntés ellen irányultak (nem is irányulhattak, miután a közgyűlés érdemi döntést még nem hozott). A Közbeszerzések Tanácsa korábban már megállapította – és egyúttal elutasította a Szegedi Orvosi Kamara panaszát –, hogy a szegedi modell nem tartozik a közbeszerzési törvény hatálya alá, sőt: egy esetlegesen megvalósuló struktúraváltás nyomán létrejövő gazdálkodó szervezetek által később megkötendő szerződések sem. Az EDDSZ, illetve személyesen Cser Ágnes elnök asszony lépése természetesen ismét a szakmai érdekvédelem védőmelyje alá bújított politikai megnyilvánulás. Mivel közgyűlési döntés az ismert okok miatt nem született meg, a feljelentés jogilag egyébként is értékelhetetlen.

Ezúton szeretnénk a figyelmet felhívni arra, hogy amennyiben ezen tevékenység miatt önkormányzatunkat bármilyen kár éri, ami álláspontunk szerint eddig is megtörtént a hitelrontás miatt, Cser Ágnessel szemben megteszük a szükséges intézkedéseket mind büntetőjogi, mind személyes vagyoni felelőssége tekintetében. Feltett szándékunk, hogy véget vetünk Szeged város tudatos lejárását célzó, valamennyi negatív folyamatnak, és ehhez a szükséges lépések megtételéről gondoskodunk.

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata”

Felmentették a deszki papot a szolgálat ellátása alól

Békében elváltak

Felmentette a deszki papot a plébánosi szolgálat ellátása alól Gyulai Endre megyés püspök. Szalontai Károly plébánost májusban vádolták meg azzal a deszki szülők, hogy az iskolai hittanórán molesztálja a kislányokat és veri a fiúkat. A pap jelenleg egy Békés megyei szociális otthonban él.

Az országos botrányt kavarázó ügy nyomán a Fejér megyei Kálózról és a Bács-Kiskun megyei Zsanáról is jelentkeztek olyanok, akik Szalontai hasonló tartalmú cselekedeteiről számoltak be. A pap korábban az említett helyeken látta el a plébánosi teendőket.

A kálózi polgármester akkor lapunknak nyilatkozva elmondta, hogy Kálózban is kislányokat molesztált Szalontai Károly, akit végül felüggesztett állásából a székesfehérvári püspök. A

HÍREK

KONCERTEK A DUGONICS TÉREN. A Dugonics téri szökőkút előtt Zenés TiszaneT-estek címmel ingyenes koncertsorozatot rendeznek a következő hetekben. Szeptember 12-én, szerdán, 17 órától az Equinox lép fel, szeptember 19-én a Crash együttes, 26-án a Molnár Dixieland Band, október 3-án a Sic, október 10-én pedig Pavlovits Dávid gitárművész játszik.

KALMÁR-SZOBOR KISKUNMAJSÁN. A Szegeden élő Kalmár Márton szobrászművész készítette azt a bronz mellszobrot, amit a Szózat komponistája, Egressy Béni halálának 150. évfordulója alkalmából a napokban avattak fel a zeneszerző nevével viselő kiskunmajsai zeneiskola előtti téren.

Sok kátyú, kevés pénz

„Sínautó” a nyomvályúban

Állandó balesetveszélyt jelentenek a Csongrád megye útjain – is – tatóngó kátyúk és a fölgűrődött burkolat nyomvályúi. A javításra szánt pénz csupán töredéke a szükségesnek. Szegeden kétszer, a megyében tízszer annyit kellene az utakra költeni, mint amennyi a költségvetésből futja.

A rutintalan autós egyik rémálma az, hogy kocsiával esős időben észrevehetetlen nyomvályúba csúszik: a jármű kormányozhatatlan „sínautóként” szalad tovább, amíg egy újabb aszfaltgyűrődés ki nem röpíti az útról. Az sem sokkal jobb, ha a kerék kátyúba zötyten: ettől eltérhet a jármű tengelye.

„Az aszfaltos utak felületét tíz-tizenöt évenként föl kellene újítani. Ha ez elmarad, elkerülhetetlen a burkolat töredezése, gyűrődése” – foglalta össze sokéves tapasztalatának lényegét Serege János, a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. közterület-fenntartási gazdasági egységének igazgatóhelyettese.

A társaság a városi tulajdonú utak rendben tartásáért felel – a Szegeden átfutó számított utaknak a közútközvetítő kht. viseli gondját. A város a Szegedi Mély- és Magasépítő Rt.-vel kötött szerződést az utak javítására. A rekonstrukció folyamatos, ám a lehetőségeket erősen behatárolják a költségvetés keretei.



A gödrös, hullámos utakon kormányozhatatlanná válhat az autó. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Rendkívüli esetekben – például ha valahol beszakad az út – soron kívül befoltozzák a lyukakat. Néhány utca azonban már annyira rossz állapotban van, hogy csaknem az egész burkolatot ki kellene cserélni. A teljes rekonstrukció viszont közel annyiba kerülne, mint az útfenntartásra fordítható teljes összeg.

Ha bizonyíthatóan az út hibája miatt sérül meg egy jármű, biztosító téríti meg a kárt (az önkormányzat önrésze 20 ezer forint). Az első félévben csupán két ilyen eset fordult elő.

„Csongrád megye útjain a nyomvályúsodás jelenti a legnagyobb veszélyt” – mondta Kárász József, a Csongrád Megyei Állami Közútközvetítő Kht. fenntartási osztályvezetője. A megyében 1350 kilométernyi úthálózat fut, s az aszfalt fölgyű-

rődése sokfelé megnehezíti a közlekedést.

A javításra szoruló utak töredékére jut csak pénz. Ebben az évben mintegy 8 kilométernyi útburkolatot állítottak helyre, ugyanakkor legalább 70 kilométer út kiegyengetésére lenne szükség.

A vályúsodás ellenszerét egyelőre nem találják a szakemberek. A nyáridőben 50-60 Celsius-fokra melegedő, puha aszfaltot tönkre teszik a 10-12 tonnás teherautók. Az

Utak, lyukak, forintok

Szeged önkormányzati úthálózata 463 kilométer hosszú, ebből 343 km a burkolt útfelület.

Útfenntartásra ebben az évben 95 millió forintot költhet a város.

Burkolatjavításra 27 millió forint jut, amelyből 2001. augusztus végéig 23 millió forint fogyott el.

Összehasonlításképpen: 1991-ben az útfenntartásra fordítható összeg 89 millió forint volt, kátyúzásra 14 millió forint jutott;

1992-ben fenntartásra 104 millió, útjavításra 20,5 millió forintot költhettek.

eddig kipróbált technológiák sem váltották be a reményeket: a kísérleti anyagok egy idő után szétboredeztek, s éppúgy hullámosabbá válnak, mint az aszfalt.

A közútközvetítő táblákkal figyelmeztetik a közlekedőket a rossz utakra: a pirossal keretezett háromszög közepén felkiáltójel, alatta, a kiemelt táblán pedig az úton félrebillent autó jelzi a veszélyt.

Nyilas Péter

Átadták a határon túliak kollégiumát

Minden hely foglalt

Felavatták azt az új kollégiumi épületet, amelyet a szegedi egyetem tanuló határon túli magyar fiatalok számára alakítottak ki a Kálvária sugárúton, a textilgyár egykori női munkásszállójából. A 205 millió forintért megvásárolt és felújított, korszerűen felszerelt szálláshelyre a hét végén már beköltöztek a hallgatók, akiknek túlnyomó többsége a Vajdaságból, kisebb része pedig Erdélyből és a Felvidékről érkezett.

A Márton Áron Szakkollégium tegnapi avatónépszerűen Gaál András Levente, az

Oktatási Minisztérium köznevelési államtitkára és Mészáros Rezső, a Szegedi Tudományegyetem rektora vágta át az épület bejárata elé kifeszített nemzeti zászlót. Az eseményen részt vett még többek között Horváth Tamás, a Márton Áron Szakkollégium országos igazgatója, Kanyári József, a szakkollégium szegedi szakmai koordinátora, Ványai Éva alpolgármester és Trászer Ferenc, az egyetem gazdasági és műszaki főigazgatója.

Az új kollégiumban százötven diák számára van hely. A háromágas szobák mellett minden emeleten található egy-egy férfi- és női zuhanyzó, valamint konyha. Ez utóbbiban két elektromos tűz-

helyet és egy mikrohullámú sütőt helyeztek el. Hűtőszekrény minden szobában lesz, ezek azonban még nem érkeztek meg. Az épületben könyvtár, számítógépterem és három tanulószoba segíti a diákok felkészülését. A test-edzést szolgáló konditermet még ezután rendezik be.

Az avatónépszerűen tartott sajtótájékoztatón lapunk kérdéseire Gaál András Levente elmondta: a kollégiumba túljelentkezés van, így minden helyet be tudtak tölteni.

– Az idő megoldotta azt a problémát, hogy néhány hallgató nem akart beköltözni ide – tette hozzá az államtitkár. Amint arról lapunkban korábban olvashattak, a Szegeden tanuló határon túli ma-

gyar egyetemisták egy része sérelmezte, hogy eddigi szálláshelyeikről át kell költözniük a Márton Áron Szakkollégiumba. A fiatalok ugyanis nem akartak elszakadni attól a közösségtől, amelyben eddig a magyar állampolgárságú hallgatókkal együtt éltek. Gaál András Levente kijelentette: az egyetem joggal várja el, hogy a határon túliak elfoglalják az új kollégiumot, s ezáltal a többi szálláshelyen újabb magyarországi diákokat tudjanak felvenni.

A szakkollégiumban különféle szakmai képzéseket – idegen nyelvi, informatikai, kisebbségi jogi, gazdasági- és politikatörténeti, illetve európai uniós kurzusokat – tartanak majd a diákoknak, s ezzel, valamint a nekik nyújtott állami ösztöndíjjal a kormány arra kívánja rávenni őket, hogy felsőfokú tanulmányaik befejeztével térjenek vissza szülőföldjükre. – Nem az adminisztratív hazaterelés eszközt választottuk, hanem perspektivikus szakmát és tudást adunk a fiataloknak, hogy a határon túli magyar értelmiség vezető erejévé válhassanak. Ezzel is támogatni szeretnénk az ottani magyar társadalmat, és megakadályozni a magyar-magyar agyelszívást. Hiszen tanárihiány miatt akadozik a határon túli magyar köznevelés, és több tudományos műhely a megszűnés veszélye fenyeget – emelte ki az oktatási tárca államtitkára. Elmondta még, hogy a szegedi Márton Áron Szakkollégiumhoz hasonló szálláshelyet adnak át idén Debrecenben és Pécsen is.

Hegedűs Szabolcs



Gaál András Levente államtitkár (balról) és Mészáros Rezső rektor avatta fel az új kollégiumot. (Fotó: Schmidt Andrea)

Szeged fűt, a többi város nem

Munkatársunktól

Szegeden tegnap délelőtt 27 ezer lakásban és a távfűtéses közintézményekben felmelegedtek a radiátorok. A hirtelen jött hideg idő miatt az elmúlt napokban sokan kérték a Szegedi Hőszolgáltató Kft.-t a távfűtés beindítására. A megye több településén azonban hidegek maradtak a radiátorok.

Ficzere László, a Szegedi Hőszolgáltató Kft. műszaki igazgatóhelyettese elmondta, a sok lakossági kérdés mellett a hirtelen lehűlés is indokolta, hogy kedd délelőtt beindítsák a kazánokat. A szolgáltató Tarján II. számú telephelyén felállított mérőállomásának hőmérsékleti adatai szerint kötelesek voltak elkezdni a fűtést, hisz hétfőn a napi átlaghőmérséklet 10 Celsius-fok alá csökkent. Az önkormányzat rendelete abban az esetben is erre kötelezi a társaságot, ha két egymást követő napon az átlaghőmérséklet 12 fok alatti.

– A kellemetlenné váló időjárás ezt a feltételt is teljesítette vasárnap és hétfőn – mondta Ficzere László, majd hozzátette: ha az idő melegebbre fordul, az egyes házak külön-külön kérhetik majd a fűtés leállítását. A szolgáltató kérés nélkül megszünteti a távfűtést, ha az átlaghőmérséklet egy napon 14, vagy három napon át 12 fok fölé emelkedik.

Az Országos Meteorológiai Intézet Szegedi Állomásának vezetője, Lévai István tájékoztatót arról, hogy minden hónap végén ők hitelesítik a hőszolgáltató mérési eredményeit. Saját adataik szerint vasárnap a napi átlaghőmérséklet 10,8 fok volt élénk szél mellett, hétfőn ez az érték 9,3 fok volt erős reggeli széllekedésekkel.